

# 石景山报

2017年9月4日 星期一

第68期(总第1638期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:12345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656



人民日报评论员:

## 把伟大祖国建设得更加美丽

一代代人接续奋斗,离不开精神的力量。

“全党全社会要坚持绿色发展理念,弘扬塞罕坝精神,持之以恒推进生态文明建设”,习近平总书记日前作出重要指示,充分肯定了河北塞罕坝林场建设者的感人事迹,高度概括了牢记使命、艰苦创业、绿色发展的塞罕坝精神,向全党全社会发出了把我们伟大的祖国建设得更加美丽的伟大号召,鼓舞和激励全党全国人民为推进绿色发展、建设生态文明而不懈奋斗。

弘扬塞罕坝精神,就要始终牢记使命,扛起建设美丽中国的历史重任。55年时间,塞罕坝从“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”的荒漠沙地,变为“河的源头、云的故乡、花的世界、林的海洋、鸟的乐园”,最根本的就在于塞罕坝人听从党的召唤,始终牢记修复生态、保护生态的历史使命。今天,建设美丽中国是我们这一代人的新使命。面对资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化的严峻形势,我们必须深刻铭记任何对自然的伤害最终会伤及人类自身的历史教训,必须深刻认识建设生态文明是关系人民福祉、关乎民族未来的长远大计,以切实之举践行使命,以身体力行落实责任,汇聚起13亿人民共同建设美丽中国的磅礴之力。

弘扬塞罕坝精神,就要坚持艰苦创业,以“功成不必在我”的品格艰苦奋斗、攻坚克难。在当年恶劣的环境条件下,塞罕坝人吃黑莜面、喝冰雪水、睡地窖子,激发起的是“一日三餐有味无味无所谓,爬冰卧雪冷乎冻乎不在乎”的乐观主义情怀;更坚持依靠科学精神解决高寒地区造林

育林的技术难题,一代接着一代干,创造了从一棵树到百万亩林海的人间奇迹。建设美丽中国的进程中,无论是破除能源资源约束难题,还是偿还生态环境欠账,都不是一次冲锋就可以解决的。但只要 we 们继续发扬艰苦奋斗的传统,发扬爬冰卧雪、以苦为乐的精神,发扬“前人栽树后人乘凉”的精神,持之以恒、久久为功,什么难题不能破解,什么大事不能干成?

弘扬塞罕坝精神,就要推进绿色发展,努力形成人与自然和谐发展新格局。历经55年建设发展,塞罕坝展现出生态良好、生产发展、生活改善的美好图景,深刻印证了“保护生态环境功在当代、利在千秋”的论断,深刻诠释了“绿水青山就是金山银山”的理念。今天,保护生态环境、治理环境污染紧迫而艰巨,推动形成绿色发展方式和生活方式更是发展观的一场深刻革命。塞罕坝这一生态文明建设的生动范例启示我们,把节约优先、保护优先、自然恢复作为基本方针,把绿色发展、循环发展、低碳发展作为基本途径,坚决摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式,坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做法,才能为子孙后代留下天更蓝、山更绿、水更清的优美环境,实现中华民族伟大复兴。

习近平总书记指出:“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。”坚持绿色发展理念,以塞罕坝精神为标杆,全面推进生态文明建设,青山常在、清水长流、空气常新就不是遥不可及的梦想,人民富裕、国家富强、中国美丽的目标一定能够实现。

越是民族的越是世界的 越是传统的越是现代的

## 把抢救保护传承发展优秀传统文化作为天大的事业

打造西山永定河文化带建设的精品力作

本报讯(记者吴赛赛)区委区政府认真贯彻落实市委市政府关于推进全国文化中心及西山永定河文化带建设的指示精神,自模式口文保区修缮整治工作开展以来,区委书记牛青山等四套班子领导多次进行实地调研,明确提出模式口文保区修缮整治是打造北京历史文化名片的重点工程,是石景山区推进全国文化中心建设和西山永定河文化带建设的典范工程,是我区疏解整治促提升的精品工程,并提出了“五个百分之百”的工作要求。8月31日,牛青山第三次带队对模式口文保区修缮整治项目进行专题调研,实地查看模式口南小街试点改造工程情况,沿途进入木作坊、传统服饰、书法绘画等商户了解试营业情况,通过调研进一步总结经验,推进工作。牛青山强调,越是民族的越是世界的,越是传统的越是现代的。要把抢救保护传承发展优秀传统文化作为天大的事业,将模式口文保区打造成西山永定河文化带建设的精品力作。

在分别听取了石泰公司和区文化委关于模式口文保区修缮整治项目工作进展情况的汇报后,市政协文史委员会副主任、模式口文保区首席专家孔繁峙,区领导李文起、肖平、姚茂文、陈婷婷、岳林华,以及区有关部门主要领导进行了工作研讨。

区委副书记、代区长文献指出,模式口文保区的改造在石景山是一

个历史性工程,它是疏解整治促提升专项行动的亮点项目,是西山永定河文化带建设的示范项目,也是石景山区推动全国文化中心建设的重要项目。在南小街改造建设中,我们积累了很多经验,前期工作卓有成效。下一步,模式口文保区的改造要做好三个结合,即:古老与现代相结合,国内与国际相结合,保护与利用相结合。要抓住北京国际设计周的机会,做好对外宣传与展示工作,在未来进行更深层次的推广。同时,还要做好南小街的再提升工作,落实蔡奇同志提出的“仔细打磨每一个历史文化街区”指示精神。

区委书记牛青山高度肯定前一阶段的工作,对区国资委、石泰公司、金顶街街道和相关部门的付出与努力表示感谢。他指出,在过去一段时间里,我们付出了艰辛努力,取得了重要突破,看到了可喜成果,在工作中特别体现出了很高的标准、很大的担当、很高的水平,今天的成绩预示着模式口地区无限的光彩,这对于石景山区高端绿色崛起将起到重要引领作用。对于未来的工作,牛青山提出三点意见。一是把抢救保护传承发展模式口街区作为天大的事业。文化是人类社会的基因,是城市的灵魂,是民族的特色,是最硬的软实力。模式口街区是优秀民族传统文化中的亮点,是北京西部唯一的文保街区,是西山

永定河文化带的一颗璀璨明珠。在北京建设全国文化中心战略中,模式口街区体现了“更古老”的文明,对于未来我区实现文化强区具有特殊意义。二是把抢救保护传承发展模式口街区作为促提升的精品典范。要把抢救保护历史街区和古村落作为促提升“六个一批”工程的重要内容,坚定不移地按照“五个百分之百”的标准推进模式口街区保护工程,使之成为依法治乱疏解的典范、存量提升的典范、西山永定河文化带建设的典范、古老街区与现代文明融合发展的典范、“老街坊”协商共治的典范。牛青山强调,要进一步加强软件研究,激活模式口街区灵魂,研究确定街区业态,把模式口街区打造为中华老字号和非物质文化遗产集聚的街区。三是把抢救保护传承发展模式口街区作为一把手工程。举各方合力,以追求卓越为理念,以硬过钢铁的作风和比春水还柔的为民情怀,以精益求精的工匠精神,让这条街区处处彰显精致。要更全面地总结经验和不足,在修旧如故、运用老物件、夜间照明等每个环节都追求卓越。同时,要做好文化挖掘和宣传,抓住北京国际设计周模式口分会场活动等重大机遇,宣传模式口街区的特色和地位。区相关部门要在资金、执法力量、安置房源等方面全力做好保障工作。

### 导读

集“老街坊”之智  
解拆违之难

详见2版

“小网格”网出好  
秩序 精细“棋”赢得  
百姓心

详见5版

民俗人情一家“人  
儿”

详见8版

牛青山在视察环保工作时强调

## 环境是每时每刻的民生 必须铁腕治理

每一个人都要爱护环境 每一平米都要搞好环境管理 每一个部位都必须追求卓越的一流标准 每一个违法行为都必须严管重罚 铁腕治霾治水治垃圾

——牛青山

本报讯(记者王涛)9月1日上午,区委书记牛青山带队视察环境保护工作,先后视察了西黄村保障房工地扬尘污染控制情况、老山古玩市场拆违裸地苫盖情况和老山郊野公园精细化管理情况。

在视察西黄村保障房工地和老山古玩市场拆违裸地时,牛青山强调,城市环境的治理,特别是工地扬尘和各类裸地扬尘的治理,不能再使用一般的标准,这既不符合“两贯彻一落实”的要求,也不符合时代的要求,

更不能满足百姓的期望,必须要用最高的标准、最刚性的举措、最严格的执法和最快速的治理,把环境保护工作作为工地一票否决因素。在视察老山郊野公园时,牛青山强调,生态环境的建设,要以规划为牵引,要紧贴民生,紧贴环保,实现绿地的不断拓展,为百姓健身娱乐提供优质场所,真正造福百姓。

区委副书记、代区长文献,区委常委、副区长肖平,副区长陈婷婷、李金克陪同视察。



外语实验小学举行开学典礼

## 根植民族 放眼世界 彰显特色

本报讯(记者王涛)9月1日,区委书记牛青山参加了石景山外语实验小学2017~2018学年度开学典礼。副区长陈婷婷参加活动。

牛青山代表区委、区人大、区政府、区政协向新学年的开学典礼表示祝贺,对15年来外语实验小学取得的重大成绩给予肯定。牛青山表示,石景山外语实验小学的开学典礼以“传承中华文明、做自己人生中的千里马;以拼搏为美、向行动致敬”为主题非常有意。他说,中华文明是人类文明的重要结晶,是人类几千年的重要智慧,是中国人

的“根”和“魂”,是做人做事谋发展的根本,也是做千里马的基本功夫。全区的教育事业经过多年的努力取得了全面发展,我区的“四横八纵”教育新格局体现了优势、体现了特色。牛青山表示,外语实验小学“植根中华文明,面向世界”的教育理念非常有特色,他祝愿学校的教育教学工作在新的学年里取得新的成绩,祝愿各位老师教书育人取得新的成绩,祝愿各位小朋友学习做人取得新的进步。

开学典礼上,区领导向新生代表赠送了礼物,并为优秀学生颁发少年先锋队。